

**БЛАГОВЕСТИ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ –  
ЧЕТВРТАК 5.СЕДМИЦЕ ПОСТА**

**+СВЕТИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЂЕЛИЈСКИ**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

Литургија отпочиње вечерњем, осим суботе и недеље.

**Свештеник:** Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада  
и увек и у векове векова.

**Певница:** Амин.

**Певница:** Слава Теби Боже наш, слава Теби.

Царе небески, Утешитељу, Душе истине, који си свуда и  
све испуњаваш, ризнице добара и даваоче живота, дођи  
и усели се у нас, и очисти нас од сваке нечистоте и  
спаси, Благи, душе наше.

Свети Боже, свети Крепки, свети Безсмртни, помилуј  
нас. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у  
векове векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе  
наше; Владару, опрости безакоња наша; Свети, посети и  
исцели немоћи наше, имена Твога ради.

Господе помилуј! (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у  
векове векова. Амин.

Молитва Господња

Оче наш који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

**Свештеник:** Јер је Твоје царство и сила и слава, Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

**Певница:** Амин.

Господе помилуј! (12 пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Ходите, поклонимо се цару нашем Богу! (поклон)

Ходите, поклонимо се и припаднимо Христу, цару нашем Богу! (поклон)

Ходите, поклонимо се и припаднимо самом Христу, цару и Богу нашем! (поклон)

Псалам 103. [svetosavlje.org/casoslov/14/](http://svetosavlje.org/casoslov/14/)

**Б**лагосиљај, душо моја, Господа. Господе, Боже мој, узвеличао се јеси веома. **У** славу и величанство обукао се јеси, светлошћу као хаљином одеваш се; **П**ростиреш небо као кожу, водама покриваш висине његове. **П**оставио си облаке за подножје Своје, ходиш на крилима ветрова. **Т**и чиниш Анђеле Своје духовима, и служитеље Своје пламеном огњеним. **У**тврдио си земљу на темељима њеним, неће се поколебати до века; **Б**ездан је као хаљина огртач њен, и на горама воде се заустављају.

**О**не беже од заповести Твоје, и уздрхте од гласа грома Твога. **У**злазе на планине и силазе у долине, на место које си им одредио. **Г**раницу си поставио коју неће прећи, нити ће се вратити да поплаве земљу. **Т**и изводиш изворе у долинама, између планина протичу

воде. **О**не напајају све звери пољске, очекују је јелени за жеђ своју. **П**тице небеске крај њих се настањују, и између стена чују се гласи (њихови). **Н**апајаш горе са висина Својих, наситиће се земља од плодова дела Твојих.

**Ч**иниш да трава расте за стоку, и зелен на службу људима, **д**а произведу хлеб из земље, и хлеб срце човека укрепљује; **д**а уљем улепша лице своје, и вино весели срце човека. **Н**аситиће се (влажом) дрвеће пољско, и кедри Ливански које си засадио. **Т**амо ће птице гнезда (своја) свити, и родино обиталиште предводи их. **Г**оре високе дао си јеленима, стена је прибежиште зечевима.

**С**творио си месец да показује време, сунце познаје залазак свој. **П**ростиреш таму, и настаје ноћ, и у њој излазе све звери шумске, **л**авићи што ричу и грабе, и своју храну од Бога траже. **А** кад се сунце роди, сакупљају се, и одлазе да легну у легла своја. **Т**ад излази човек на дело своје, и на посао свој до вечера.

**К**ако су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио; испуни се земља творевине Твоје.

**Е**но га море велико и пространо, тамо су гмизавци којима броја нема, животиње мале и велике. **Т**амо лађе плове, и кит онај кога си створио да се игра у њему. **С**ве од Тебе очекује да им дајеш храну на време; кад им даднеш, они се окупљају. **К**ад отвориш руку Твоју, све и сва се испуњује добротом. **А** када лице Своје окренеш, смуте се (и колебају); кад им одузмеш дах, они нестају, и у прах се свој враћају. **К**ад им пошаљеш Духа Твога, опет се изграђују, и (тако) обнављаш лице земље.

**Н**ека је довека слава Господња, радоваће се Господ делима Својим. **О**н Који погледа на земљу и чини да се тресе; Који се дотиче гора, и оне се диме. **П**еваћу Господу у животу моме, псалмопојаћу Богу моме докле постојим. **Њ**ему ће бити угодна молитва моја, и ја ћу се радовати Господу (своме). **Н**ека нестану са земље

безбожници, тако да их више не буде.

**Благосиљај, душо моја, Господа.**

**И опет:** Сунце познаје залазак свој. Простиреш таму и настаје ноћ.

Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

### **ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА:** [zeliko.povioda.com/odgovaranje-na-liturgiju/](http://zeliko.povioda.com/odgovaranje-na-liturgiju/)

**Свештеник:** У миру Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За мир свега света, за непоколебљивост светих Божјих Цркава и сједињење свих, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За овај свети храм и за оне који са вером, побожношћу и страхом Божјим улазе у њега, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За преосвештеног епископа нашег (*име*), за часно презвитерство, у Христу ђаконство, за сав клир и верни народ, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За благоверни и христољубиви род наш и за све православне хришћане, да им Господ Бог помогне и да одоле сваком непријатељу и противнику, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За ово село, за свако село, град, крај и оне који вером живе у њима, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За благодворење ваздуха, за изобиље плодова земаљских и времена мирна, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За оне који плове, за путнике, болеснике, паћенике и сужње, и

за њихово спасење, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** Да нас избави од сваке невоље, гнева, опасности и тескобе, Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас Боже, благодаћу Твојом.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** Поменувши Пресвету, Пречисту, Преблагословену, Славну Владичицу нашу Богородицу и Приснодјеву Марију са свима Светима, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

**Хор:** Теби, Господе.

**Свештеник:** Јер Теби приличи свака слава, част и поклоњење, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

**Хор:** Амин.

## ГОСПОДИ ВОЗВАХ – ГЛАС 8:

Гóсподи, возвáх к Тебé, услýши мя. / Услýши мя, Гóсподи.	Господе, Тебе зовем, услыши ме. Услыши ме, Господе.
Гóсподи, возвáх к Тебé, услýши мя: / вонмí глáсу молéния моeгó, / внегдá возвáти ми к Тебé. / Услýши мя, Гóсподи.	Господе, Тебе зовем, услыши ме; чуј глас мољења мога, када вапим теби. Услыши ме, Господе.
Да испрáвится молíтва моá, / я́ко кадíло пред Тобóю, / воздея́ние руку́ моéю / – жéртва вечéрняя. / Услýши мя, Гóсподи.	Нека се уздигне молитва моја, као кад пред лице Твоје; уздизање руку мојих - жртва вечерња. Услыши ме, Господе.
<b>И по чину стихи:</b>	
Положи, Господи, хранение устом моим, и дверь ограждения о устнах моих.	Постави, Господе, стражу устима мојим, и дверь ограде око усана мојих.

Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, непщевати вины о гресех,	Не допусти срце моје у речи лукаве, да измишља изговоре за грехе,
с человеки делающими беззаконие, и не сочтуса со избранными их.	са људима који чине безакоња, и нећу се дружити са избранима њиховим.
Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея,	Покараће ме праведник са милошћу, и изобличиће ме; а уље грешника да не намасти главу моју.
яко еще и молитва моя во благоволениях их. Пожертвы быша при камени судии их:	Јер је и молитва моја против воље њихове - расуше се низ камење моћници њихови.
услышатся глаголи мои, яко возмогоса. Яко толща земли проседеса на земли, расточишася кости их при аде.	Чуће речи моје као угодне; као што се грумен земље просу по земљи, расуше се кости њихове до пакла.
Яко к Тебе, Господи, Господи, очи мои: на Тя уповах, не отыми душу мою.	Јер Теби, Господе, Господе, управих очи моје; у Тебе се уздах, не одбаци душу моју.
Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазнов делающих беззаконие.	Сачувај ме од мреже коју ми поставише, и од замке оних који чине безакоња.
Падут во мрежу свою грешници: един есмь аз, дондеже преиду.	Пашће у мрежу своју грешници, а ја једини остадох докле не прођох.
Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.	Гласом мојим завах ка Господу, гласом мојим ка Господу се помолих.
Пролию пред Ним моление мое, печаль мою пред Ним возвещу.	Излићу пред Њим молитву моју, жалост моју пред Њим објавићу.

Внегда исчезати от мене духу моему: и Ты познал еси стези моя:	Кад ишчезава дух мој из мене, Ти си познао стазе моје.
на пути сем, по немуже хождах, скрыша сеть мне.	На путу овоме по којем ходих, они ми поставише замку.
Смотрях одесную и возглядах, и не бе знаяй мене:	Гледах надесно и разгледах, и не беше никога ко ме познаје.
погибе бегство от мене, и несть взыскай душу мою.	Нестаде уточишта за мене, а нико не мари за душу моју.
Возвах к Тебе, Господи, рех: Ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.	Виках Теби, Господе, и рекох: Ти си Нада моја, удео си мој на земљи живих.
Вонми молению моему, яко смирихся зело,	Послушај молитву моју, јер се понизих веома.
избави мя от гонящих мя, яко укрепишася паче мене.	Избави ме од гонитеља мојих, јер се утврдише већма од мене.

На 10, стихирь:

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.	Изведи из тамнице душу моју, да бих исповедао Име Твоје.
--	--

Преподобнога, глас 6. Подобан: Све одложивши ...

**Х**одите данас сапоштујмо, са Дјевом Богородицом, Јустина Новог Богослова, који постаде тајник обожења, спојивши најбоље знање људско, и искуство Цркве, које се дарује свима подвигом блистајућима; и постаде равночастан древним Оцима, овај Славни. Зато народ Српски, радује се Богу одгајивши, таквога мужа богомудрога, Савинога садружника.

Стих: СТИХИРЕ ПОСНИ ТРИОД

Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.	Мене чекају праведници докле ми не узвратиш.
--	--

## Глас 8.

Мојим првим грехом, својевољно сам обнажен од лепоте врлина, ал' се опет у њу оденух, твојим снисхођењем Речи Божија. Ниси ме презрео када сам пао у велике грехе, на разбојничком путу сатрвеног, него си ме твојим старањем снабдео, твојом великом силом, многомилостиви Господе.

На 8. Стих:

Из глубинѝ возвах к Тебѣ, Гóсподи, Гóсподи, услѝши глас мой.	Из дубине вичем Теби, Господе, Господе, услыши глас мој.
--	--

## Ина стихира, глас 1.

**Подобно:** Всехвални мученици..

На крсту прикован Господе, Адамову меницу си светим копљем покидао, зато покидај и моје окове Речи Божија, да ти са вером и радосно принесем на жртву похвале. Сад нам је време поста погодно, које си свима дао за спасење.

Стих:

Да бóдут ўши Твоѝ внѣмлюще глáсу молѣния моегó.	Да буду уши Твоје пажљиве на глас мољења мојега.
---	--

Од поста се Мојсеј некад заблистао, када је славу Божију видео, на њега се смирена душо угледај, јер је Христос за тебе по доброты својој на крсту руке раширио па му делима угоди, уздржањем и молитвом, да примиш небеско блаженство.

На 6. Стих:

Аще беззакóния нáзриши, Гóсподи, Гóсподи, кто постоїт? Яко у Тебѣ очищѣние естѣ.	Ако на безакоња будеш гледао, Господе, Господе, ко ће опстати? Јер је у Тебе очишћење.
---	---



## Ина стихира, глас 6.

**Подобно:** Архангелски воспојим..

Животворном Крсту твоме се Христе клањамо, за твоју на њему неизмерну доброту, и тако душе обасјавамо, да ти непрестно појимо, молећи искрено, да поприште поста радосно прођемо, и до твога страдања Господе стигнемо, којим си нас спасао.

## Стихире празника (БЛАГОВЕСТИ) - ГЛАС 4. – САМОГЛАСНО

**Стих:**

Їмене ра́ди Твоегó потерпéх Тя, Го́споди, потерпé душá моя́ в слóво Твоé, упová душá моя́ на Го́спода.	Ради Имена Твога очекивах Те, Господе; очекиваше душа моја Реч Твоју, поузда се душа моја у Господа.
---	---

У шести месец беше послан архангел (Гаврило) Дјеви Пречистој, и речима „Радуж се“ њу је поздравио, и њој је благовестио, да ће кроз њу доћи Избавитељ. А она примивши поздрав заче тебе Бога превечног, који си желео да се неизрециво оваплотиш, за спасење душа наших.

**На 4. Стих:**

От стра́жи у́тренния до но́щи, от стра́жи у́тренния да упова́ет Изра́иљ на Го́спода.	Од страже јутарње до ноћи, од страже јутарње да се узда Израиљ на Господа.
--	--

Говор који никада није чула зачула је Богородица, јер јој је архангел (Гаврило) речи благовести рекао, и када је поздрав примила зачала је тебе Бога превечнога. Зато и ми теби радосно кличемо: Боже неизмењени а из ње оваплоћени, мир целом свету подари, а душама нашим велику милост.

Стих:

Јако у Гóспода мiлoстb, и мнóгoе у Нeгó избaвлéниe, и Тoй избáвит Изрáиля oт вcex бeззакóний eгó.	Јер је у Гoспoдa милoст, и мнoгo је у Њeгa избaвлéнe, и Он ћe избaвити Изрaиљa oд свих бeзaкoњa њeгoвих.
---	--

Ево сада нам је позив јављен, и неизрециво се Бог са људима сједињује, гласом архангела (Гаврила) се обмана одгони, и Дјева (Богородица) прима радост, а земно небеским постаје; Цео свет је разрешен од прве клетве, зато нека се све створено радује, и нека запева у песмама: Створитељу наш и Избавитељу, Господе, слава теби.

### Стихире архангела - ГЛАС 1. - Подобан: Всехвални мученици..

На 2. Стих:

Хвалите Гóспода вcи язýщи, похвалите Егó вcи лýдиe.	Хвалите Гoспoдa сви нaрoди, похвалите Њeгa свa плeмeнa.
---	---

Велики Гаврило, дух и боговидиоц, светли и спасоносни, гледа Трисунчану светлост и пева са вишњим војскама божанску и дивну песму, па моли, да Господ подари мир душама нашим, и велику милост.

Стих:

Јако утвeрдíся мiлoстb Егó нa нac, и íстинa Гoспóдня прeбывáeт вo вeк.	Јер сe утвeрдí милoст Њeгoвa нa нaмa, и истинa Гoспoдњa oстaje дo вeкa.
--	---

Велика тајна у почетку и ангелима незнана, и од пре века чувана, само је теби Гаврило поверена, и њу си објавио јединој Пречистој (Богородици) када си у Назарет дошао. Са њоме моли Господа, да подари мир душама нашим, и велику милост.

**Уз 11. стих додаје се припев: Творјај ангели своја души и слуги своја пламен огњениј.**

Ти си увек пун светлости и чиниш вољу и извршаваш наредбе Сведржитеља, начелниче ангела, Гаврило изузетни, зато спасавај све који те са љубављу славе, и увек моли Господа, да подари мир душама нашим, и велику милост.

Слава Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху,	Слава Оцу и Сину и Светоме Духу,
---------------------------------------	----------------------------------

Слава ... Преподобнога, глас 8:

**П**равославних догмата̄ изразитељ, и богочовечанског морала делатељ, Светосавскога пута дубоки зналац, и црквеног освећења искусни подвижник, оче Преподобни Јустине, показа се јеси. Зато као отац усрдни и детољубиви, не заборави народ ти љубљени и мученички, но из Свештене обитељи Ћелијске, твоје молитвене благослове још богатије ниспошљи, молећи се непрестално Владици човекољубиво Очовеченом, да сви достигнемо жељено обожење.

---

И ны́не и прѝсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.	И сада и увек и у векове векова. Амин.
---	--

## **ГЛАС 6. - САМОГЛАСНО**

Са небеса је послан Гаврило архистратиг, да благовести Дјеви зачеће, и долазећи у Назарет, мишљаше у себи и дивљаше се чуду овоме: О, како да се Недоступни на небеским висинама роди од Дјеве? Он који има небо као престо, а земљу за подножије, како ће да се усели у тело девојке? Док на њега не смеју шестокрили и многооки погледати, на само реч хоће да се од Дјеве да се оваплоти! Ово су праве речи Божије, па зашто онда стојим и Дјеви не кажем: Радуј се благодатна, јер је Господ са тобом! Радуј се Дјево Пречиста; Радуј се невесто неневесна; Радуј се Мати Живота, благословен је плод тела твога!

## **Вход са Еванђељем.**

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо. (Премудростъ, прѣсти.)

**Певница:**

Светлости тиха свете Славе, безсмртнога Оца Небескога, Светога, блаженога, Исусе Христе!

Дошавши на запад сунца, видевши светлост вечерњу, певамо Оца, Сина, и Светога Духа, Бога.

Достојан Си у сва времена да певан будеш гласима светим, Сине Божији, Који живот дајеш, зато Те свет слави.

## **ПАРИМИЈЕ - ЧЕТВРТАК 5.СЕДМИЦЕ ПОСТА:**

**Свештеник:** Пазимо. Мир свима.

**Читач:** И духу твоме.

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Прокимен псалам 98, глас 7: Узвисујте Господа

Бога нашега, и клањајте се подножију ногу његових, јер је свето.

**Певница или Свештеник:** Узвисујте Господа Бога нашега, и клањајте се подножију ногу његових, јер је свето.

**Читач:** Господ се зацари, нека се гневe народи.

**Певница или Свештеник:** Узвисујте Господа Бога нашега, и клањајте се подножију ногу његових, јер је свето.

**Читач:** Узвисујте Господа Бога нашега, /

**Певница или Свештеник:** / и клањајте се подножију ногу његових, јер је свето.

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Читање из Књиге Постања:

**Свештеник:** Пазимо.

**Читач:**

Рече Господ: Галама из Содома и Гомора умножи се, и греси њихови велики су веома. Зато ћу сићи да видим, да ли се по вици њиховој која долази ка мени зло збива, а ако не, да знам.

И окренувши се оданде кренуше људи путници за Содом, а Авраам још стајаше пред Господом.

И приступивши Авраам рече: Еда ли ћеш погубити праведнога са безбожником, и биће праведник као безбожник? Ако буде педесет праведника у граду, хоћеш ли их погубити? Зар нећеш поштедети сво место ради педесет праведника, ако их буде у њему? Нипошто ти нећеш учинити по тој речи, да погубиш праведника за безбожником, и биће

праведник као безбожник. Нипошто; зар Судија све земље неће учинити суд прави?

А Господ рече: Ако нађем у Содому педесет праведника у граду, оставићу сво место ради њих. И одговоривши Авраам рече: Сада почех говорити Господу, иако сам земља и пепео. Ако се пак смањи педесет праведника за пет, хоћеш ли због тих петорице погубити сав град? И рече: Нећу погубити, ако нађем тамо четрдесет пет праведника.

И стаде даље говорити Авраам Њему, и рече: А ако се нађу тамо четрдесет праведника? И рече: Нећу погубити због четрдесет. И рече опет Авраам: Немој нешто замерити, Господе, ако опет проговорим: Ако се нађе онде тридесет праведника? И рече: Нећу погубити, ако се нађе тамо тридесет. И рече Авраам: Пошто сам већ говорио Господу: Ако се нађе тамо двадесет? И рече: Нећу погубити ради двадесеторице. И рече Авраам: Немој нешто замерити, Господе, ако проговорим још једном: Ако се нађе тамо десет? И рече: Нећу погубити ради десеторице.

И отиде Господ, пошто престаде говорити Аврааму, а Аврам се врати у своје место.

**Свештеник: Вѳнмем. (ПАЗИМО)**

**Читач:** Прокимен псалам 99, глас 6: Ускликните Господу сва земљо.

**Певница или Свештеник:** Ускликните Господу сва земљо.

**Читач:** Служите Господу у весељу.

**Певница или Свештеник:** Ускликните Господу сва земљо.

**Читач:** Ускликните Господу /

**Певница или Свештеник:** / сва земљо.

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Читање из Прича Соломонових:

**Свештеник:** Пазимо.

**Читач:**

Који прима васпитно карање, биће у добру; а који прихвата критике умудриће се. Који чува путеве своје, очувава душу своју, а који љуби живот свој, штедеће уста своја. Пре слома претходи дрскост, а пре пада злоумље. Бољи је кротак са смирењем, него онај који дели добити са дрскимима.

Разуман у стварима налази добра, и који се узда у Господа блажен је. Мудре и разумне често називају злима, а слатки у речи чуће још више од тога. Извор живота јесу мисли добре оних који су их стекли, а карање безумних је зло. Срце мудрога схватиће што говоре сопствена уста, а на уснама носиће познање. Саће меда су речи добре, а сладост њихова је здравље души.

Има путева који се човеку чине прави, али свршетци њихови гледају у дно пакла. Човек у мукама пати се себи, и изнуђује своју пропаст; а покварени у својим устима носи погибао. Човек безуман себи копа зло, и на устима својим сабира огањ. Човек покварен зрачи зло, и варницу подвале упаљује злима, и раздваја пријатеље. Човек преступник закона обмањује пријатеље, и одводи их на путеве рђаве; који уперава очи своје само на једно, размишља криво, а устима својим одређује све зло; он је пећ злоће.

Венац похвале је старост, и на путевима правде налази се. Бољи је дуготрпељив човек од снажнога и човек који има разборитост - од земљоделца узвишеног. Који пак суздржава гњев бољи је од освајача града. Неправеднима се све враћа у недра, а код Господа је све праведно.

Боља је кора хлеба са слашћу у миру, неголи дом испуњен многим добрима и неправедним жртвама са свађом. Слуга паметан овладава господарима неразумним, и међу браћом ће праведно разделити на делове. Као што се испробава сребро и злато у пећи, тако и изабрана срца код Господа.

Зли човек слуша језик безаконика, а праведник не обраћа пажњу на усне лажљиве.

Ко се руга сирوماху, разгневљује Творца његовог, а који се радује над оним који пропада, неће бити невин; који пак има сажаљивости биће помилован. Венац је стараца деца деце његове, а похвала деци су очеви њихови. Вернога следује сав украс новца, а невернога ни динар. Не приличе безумноме верне усне, нити праведноме усне лажљиве.

Васпитање је награда и благодат онима који га примењују, и где год се окрене, успеће. Који сакрива нанете му неправде, тај тражи пријатељство, а који мрзи да их сакрива, тај раздваја пријатеље и сроднике.

Претња скрушава срце мудрога, а безумни бијен не осећа ударце. Спорена покреће сваки зли, а Господ ће му ангела немилостивог послати. Брига ће доћи човеку паметном, а безумници размишљају о злу.

Који узвраћају зло за добро, неће уклонити зла из дома свога. Начело правде даје моћ одлукама, а испред оскудице памети иде сукоб и свађа. Који неправеднога пресуди као праведног, и праведнога као неправедног, нечист је и мрзак код Бога.

Чему послужи имање безумноме? Јер немилосрдни не може стећи мудрост. Који високо подиже дом свој, тражи рушење; а који избегава да се учи, упашће у зла. У свако време нека имаш пријатеља, а браћа нека су у невољи корисна.

### ПАРИМИЈЕ БЛАГОВЕСТИ:

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Читање из Књиге Изласка:

**Свештеник:** Пазимо.

**Читач:**



У дане оне, Мојсије дође на гору Хорив, и јави му се Анђео Господњи у пламену огњеном из купине. И виде, како купина гораше огњем, и купина не сагореваше. И рече Мојсије: Да приђем и погледам виђење ово велико, како не сагорева купина? И када виде Господ, да приступа да види, позва га Господ из купине, говорећи: Мојсије, Мојсије. А он одговори: Шта је? И рече (му): Не приближуј се овамо. Изуј обућу с ногу твојих, јер место, на којем ти стојиш, земља света јесте. И рече му (Господ): Ја сам Бог оца твога, Бог Авраамов, и Бог Исаков, и Бог Јаковљев. А Мојсије окрену лице своје, јер се стиђаше да гледа пред Богом. И рече Господ Мојсију: Гледајући видех страдање народа мојега, који је у Египту, и вапај њихов услишах од настојника у (тешким) радовима. Јер знам патње њихове, и сиђох да их избавим из руке Египћана, и изведем их из земље оне, и уведем их у земљу добру и велику, у земљу која точи мед и млеко.

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Читање из Прича Соломонових:

**Свештеник:** Пазимо.

**Читач:**

Господ ме је створио за почетак путева Својих, на дела Своја. Пре века основа ме у почетку, пре но што је земљу створио, и пре но што је саздао бездане, пре но што произађоше извори водени. Пре но што се горе утврдише, и пре свих брегова рађа ме. Господ створи земље и ненасељене (пустиње), и крајеве насељене под небом. Када припремаше небо, бејаш Му саприсутна; и када одређиваше Себи престо на ветровима. Када силнима чињаше вишње облаке, и као сигурне полагаше изворе поднебеске. Када постављаше мору границу своју, и воде да не пређу уста (=обале) његова, и јаким чињаше основе земље, бејаш код Њега усклађујућа. Ја бејаш којој се радоваше, у све дане весељах се пред лицем Његовим у свако време.

## **ОТКРЫВАЮТСЯ ЦАРСКИЕ ВРАТА.**

### **ТРОПАРИ и КОНДАЦИ:**

#### **БЛАГОВЕСТИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Днес спасенија нашего главизна/ и јеже от вјека тајинства јављеније:/ Син Божиј Син Дјеви бивајет,/ и Гавриил благодат благовјестујет. / Тјемже и ми с њим Богородице возопијим:/ Радујсја, Благодатнаја,/ Господ с Тобоју.	Данас је почетак нашег спасења и објава вечне Тајне: Син Божији постаје Син Дјеве, а Гаврило јавља радосну благодатну вест. Због тога, заједно с њим, кличемо Богородици: Радуј се, Благодатна, Господ је с Тобом!
---	--

### **ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

### **(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

#### **СВЕТИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЋЕЛИЈСКИ - Тропар, ГЛАС 8.**

Православља сладост, нектар премудрости, Оче Преподобни, излио си у срца верних као богатство; животом својим и учењем показао се јеси жива књига Духа, Јустине Богомудри (Ћелијски), моли Христа, Бога Логоса, да ологоси оне који Те поштују.

**КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**  
**(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**  
**СВЕТИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЋЕЛИЈСКИ – Кондак, ГЛАС 8.**  
**ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ (ТЕБИ, ВОЈВОТКИЊИ...)**

Богочовечно живот свој си оврлинио, као мерило свега имао си Богочовека; достигао си Њиме висину богословља, и сада се Њиме на сву вечност наслађујеш. Подај благодат твојим светим молитвама, нама који с вером кличемо: Радуј се, Оче преподобни, Богомудри, **Јустине Ћелијски!**

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**БЛАГОВЕСТИ - Кондак, ГЛАС 8:**

Возбраној побједитељнаја,/ избавилшесја от злих,/ благодарственаја восписујем Ти, раби Твоји, Богородице,/ но, јако имушчаја државу непобједимују,/ от всјаких нас бјед свободи, да зовем Ти:// радујсја, Невјесто Неневјестнаја.	Војеводје јако злик, но, јако државу от всјаких да зовем Невјесто	Теби, Војвоткињи - Поборнику нашем, ми слуге Твоје, Богородице, уносимо победничке песме и захвалност за избављење од зала. А Ти, пошто имаш непобедиву моћ, ослободи нас од свих опасности, да Ти кличемо: Радуј се, Невесто Неудата!
---	--	--

## **ЈЕКТЕНИЈА МАЈА:**

Свештеник: Опет и опет, у миру, Господу се помолимо.

Певница: Господе помилуј.

Свештеник: Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас Боже, благодаћу Твојом.

Певница: Господе помилуј.

Свештеник: Поменувши Пресвету, Пречисту, Преблагословену, Славну Владичицу нашу Богородицу и Приснодјеву Марију са свима Светима, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

Певница: Теби, Господе.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Певница: Амин.

## **Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста**

Свјатиј Боже, Свјатиј Крјепкиј, Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, Свјатиј Крјепкиј, Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

## **УОБИЧАЈЕНО ЧИТАМО АПОСТОЛ**

**+ + + + + + + +**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ**

**ПЕСМЕ КАНОНА БЛАГОВЕСТИ - ГЛАС 4:**

<p>Благовјествуј, Земље, радост велију,/ хвалите, Небеса, Божију славу.</p> <p>Јако Одушевљеному Божију Кивоту,/ да никакоже коснетсја рука скверних./ Устње же вјерних, Богородице, немолчно,/ глас Ангела воспјевајушче,/ с радостију да вопијут:/ Радујсја, Благодатнаја, // Господ с Тобоју.</p>	<p>Објави Земљо радост велику, хвалите Небеса Божју славу.</p> <p>Рука нечистих нека се не дотакне Одушевљеног Божијег Кивота, а уста верних, опевајући непрестано са гласом Анђела, нека радосно кличу: Радуј се Благодатна, Господ је с Тобом!</p>
--	--

+ + + + + + + +

**ПОСЛЕ ПРИЧАСТЕНА**  
**БЛАГОВЕСТИ - ЧИТАЈУ СЕ**  
**ПОХВАЛЕ-ВЕЛИЧАНИЈА СВ.**  
**ЈУСТИНА ЋЕЛИЈСКОГ.**

**ПРИЧАСТЕН - БЛАГОВЕСТИ:**

**Певница:** Избра Господ Сиона / и изволи  
јего в жилишче Себје. (Пс. 131,13)

Алилуја, алилуја, алилуја.

**Похвале – Величанија:**

Радуј се, Србије славни породе, славо Светих Ћелија,  
радости свих Православних, Оче Јустине,

Богочовека Логоса тајниче и служитељу,  
најхристољубивији.

Радуј се, тумачу догмата̄, Божанских Отаца подражатељ  
истославни, друга уста Павлова, и пријатељ  
Златоуста, о! Аво Јустине, саборниче Светих Отаца.

Има обитељ Ћелијска тело твоје свештено, свим верним  
благодат точеће, а небеса се богате пречистом  
душом твојом, о! Јустине Оче, најблаженији.

Са божанским Савом и осталим Светима Србије, сада  
стојиш, Јустине, пред Престолом Владичњим,  
свагда усрдно молећи за народ и децу твоју,  
Преподобни.

Ангел доноси поздрав Пречистој Дјеви, јављајући Логоса  
оваплоћење. Ангел доноси душу твоју, Јустине, из  
Ћелија Логосу, Кога си љубио.

Радуј се, Јустине Чудотворче, благодат од Богочовека  
многу си добио, Којега не престај молити за нас  
грешне и недостојне: да исцели слабости душе и  
тела.

### **СТИХОВИ:**

Прими, о! Оче богомудри Јустине,  
химне благодарне које ти изатках (исплетох).

**ЧИТА СЕ ПРОЛОГ ИЛИ СЕ ПЕВА НЕКА ДУХОВНА ПЕСМА.**

**+ + + + + + + +**

**Појци:** Амин. Буди имја Господње благословено от ниње и

до вјека. **(ТРИПУТ)**

**Читач:** Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

**ПСАЛАМ 33:**

Благосиљам Господа у свако доба, хвала је његова свагда у устима мојима. Господом се хвали душа моја; нека чују који страдају, па нека се радују. Величајте Господа са мном, узвишујмо име његово заједно. Тражих Господа, и чу ме, и свијех невоља мојих опрости ме. Који у њега гледају просветљују се, и лица се њихова неће постидјети. Овај страдалац завика, и Господ га чу, и опрости га свијех невоља његовијех. Анђели Господњи станом стоје око онијех који се њега боје, и избављају их. Испитајте и видите како је добар Господ; благо човјеку који се узда у њ. Бојте се Господа, свети његови; јер који се њега боје, њима нема оскудице. Лавови су убоги и гладни, а који траже Господа, не премиче им се ниједнога добра. Ходите, дјецо, послушајте ме; научићу вас страху Господњему. Који човјек жели живота, љуби дане да би видио добро. Устављај језик свој ода зла, и уста своја од пријеварне ријечи. Клони се ода зла, и чини добро, тражи мира и иди за њим. Очи су Господње обраћене на праведнике, и уши његове на јаук њихов. Али је страшно лице Господње за оне који чине зло, да би истријебио на земљи спомен њихов. Вичу праведни, и Господ их

чује, и избавља их од свијех невоља њиховијех. Господ је близу онијех који су скрушена срца, и помаже онима који су смјерна духа. Много невоља има праведник, али га од свијех избавља Господ. Чува Господ све кости његове, ниједна се од њих неће сломити. Безбожника убиће зло, и који ненавиде праведника превариће се. Господ искупљује душу слуга својих, и који се год у њега уздају, неће се преварити.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. **(поклон)**

**Свештеник:** Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.

**Појци:** Амин.

***ЗАВРШЕТАК  
СВЕТЕ ЛИТУРГИЈЕ  
УОБИЧАЈЕНО***